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                                                              北京国研网信息有限公司


国研网高校专版简介

国务院发展研究中心信息网(以下简称"国研网",公网站点：www.drcnet.com.cn 教育网站点： edu.drcnet.com.cn )是国务院发展研究中心主办的中国著名的大型经济类信息提供商，是向各级领导者、研究人员和投资决策者提供经济决策支持的权威的信息平台。

国研网以国务院发展研究中心丰富的信息资源和强大的专家阵容为依托，并与海内外众多著名的经济研究机构和经济资讯提供商保持着长期的紧密合作，全面整合了中国宏观经济、金融研究和行业经济领域的专家资源及其研究成果。

“国研网高校专版”得到了很多高校师生的认可，也得到了许多专家学者等权威人士的高度评价，在全国各主要高校自发开展的用户认可度调查中一直名列榜首。
一、全文数据库
1、《国研视点》数据库
《国研视点》是由国务院发展研究中心百余位国家级经济学专家自1985年以来的研究成果汇集而成，由国研网独家对外提供，目前已累积库存报告近3000份。每年解密更新240余期，160万字左右，不定期出版。《国研视点》以其对中国经济问题的准确评估和政策建议而著称，对于政府和企业进行战略决策以及经济理论工作者进行分析研究具有重要的参考价值。

《国研视点》汇集了国务院发展研究中心专家公开发表的文章或访谈，全面展示国务院发展研究中心专家对经济、金融、产业、社会改革等领域里重要问题的见解。这些文章在一定程度上对政府政策进行专业解读和实际评估，对政府部门和学术机构有很高的辅助参考价值。目前库存文章累计4000余篇，每年文章更新量在800篇左右。

2、《宏观经济》数据库

《宏观经济》是在国务院发展研究中心及其它国内外著名研究机构众多权威专家的指导下，以国研网长期积累的丰富、权威的信息资源为基础，由国研网宏观研究部研究人员精心收集、筛选、整合、加工而成，其中包括公开媒体资源和国内外知名研究机构、众多经济学家和学者以及国研网自身专业研究团队的相关研究成果，是借助先进的信息技术所建立的宏观经济专业全文数据库。

该数据库以经济运行分析和经济政策解读为切入点，长期跟踪中国经济发展的运行轨迹，深入分析影响中国经济发展的内外部环境变化及其发展趋势，力求全方位、多视角、深层次地记录国内外宏观经济运行态势，帮助用户全面及时把握国内外宏观政策和经济的变化动向以及热点问题。
3、《金融中国》数据库

《金融中国》是在国务院发展研究中心及其它国内外著名研究机构众多权威专家的指导下，以国研网长期积累的丰富、权威的信息资源为基础，由国研网金融研究部研究人员精心收集、筛选、整合、加工而成，其中包括公开媒体资源和国内外知名研究机构、众多经济学家和学者以及国研网自身专业研究团队的相关研究成果，是借助先进的信息技术所建立的金融领域专业全文数据库。

该数据库长期关注并深入分析国内外金融市场发展动态及国内金融政策变化趋势，力求全方位、多视角、深层次地记录国内外金融市场运行态势，帮助用户全面及时地把握整个金融市场变化以及热点问题。该数据库是政府部门、金融机构和企业用户强有力的决策支持工具，也是学术科研机构和相关研究人员的重要参考文献。

4、《行业经济》数据库

《行业经济》是在国务院发展研究中心及其它国内外著名研究机构众多权威专家的指导下，以国研网长期积累的丰富、权威的信息资源为基础，由国研网行业研究部研究人员精心收集、筛选、整合、加工而成，其中包括公开媒体资源和国内外知名研究机构、众多经济学家和学者以及国研网自身专业研究团队的相关研究成果，是借助先进的信息技术所建立的行业经济专业全文数据库。

该数据库主要针对我国国民经济发展的热点、重点行业的运行情况、发展趋势、政策导向，进行动态跟踪、情报收集与研究分析，力求全方位、多视角、深层次地记录国民经济重点行业的市场运行态势，帮助用户全面及时地把握目标行业市场变化以及热点问题。该数据库是有关政府管理部门、投资机构和企业领导强有力的战略决策支持工具，也是学术科研机构和相关产业经济研究人员的重要参考资料库。

 
5、《区域经济》数据库

《区域经济》是在国务院发展研究中心及其它国内外著名研究机构众多权威专家、地方政府的指导下，以国研网长期积累的丰富、权威的信息资源为基础，由国研网宏观研究部研究人员精心收集、筛选、整合、加工而成，其中包括公开媒体资源、地方政府和国内外知名研究机构、众多经济学家和学者以及国研网自身专业研究团队的相关研究成果，是借助先进的信息技术所建立的区域经济专业全文数据库。

该数据库主要定位于长期深入地跟踪、收集国内外有关区域发展的各类研究成果，力求全方位、多视角、深层次地反映我国各经济区域以及国外区域经济的发展动态、现状特征、政策选择，帮助用户从理论、政策、实践等多方面及时地把握区域间经济变化以及热点问题。该数据库是各级地方政府管理部门、投融资机构和企业领导强有力的战略决策支持工具，也是学术科研机构和相关产业经济研究人员的重要参考资料库。

6、《企业胜经》数据库

《企业胜经》是在国研网多年精心积累的国内外企业经营管理类分析文章、理论成果和案例分析等大量文献的基础上开发的专业全文数据库，其定位于政府监管者、企业管理者和研究者。是社会各界了解企业界最新发展动态、探寻企业发展思路和策略、学习最新管理经验、捕捉市场机遇的有力工具，也是研究人员获取最新研究成果、获取研究案例的信息库。同时还是在校学生提前了解企业人才需求、管理经验等的重要窗口，为将来的就业打下良好的基础。

7、《世界经济与金融评论》数据库

《世经评论》选择性地编译来自国际或区域性经济组织（如IMF、BIS、WTO、OECD、IISI、IEA等）、各国政府部门（如FED、USDA、EIA、ECB、FSA等）、知名研究机构（如IIE、FPF、摩根斯坦利、野村证券研究所、法国CDC IXIS、德意志银行研究所等）和知名学术刊物（如英国《经济学家》杂志等）的最新研究报告。内容涉及这些机构对全球经济的分析判断与预测、各国经济发展热点问题的研究评述以及最新的经济理论。该数据库是政府、企业、金融机构及经济研究人员从近距离观察世界经济和金融市场风云变幻的窗口。
 8、《高校管理决策参考》数据库

《高校管理决策参考》是国研网与国内各级教育主管部门、教育管理与科研机构合作，全方位、多视角、深层次地全面整高等教育领域专家资源与相关信息资源的基础上开发的专业全文数据库。其宗旨是为高校经营管理层提供有关高校教育改革、高校管理与评估理论研究分析、海外办学模式探讨、E化教育等方面权威、实用、及时的研究成果与参考资料，帮助高校管理者更好地开展工作，发挥“辅助管理决策”的作用，推动我国高等院校的建设与发展。同时，利用本数据库提供高校高层领导沟通交流的平台。

9、《基础教育》数据库

《基础教育》是国研网与权威教育研究机构合作，在汇集基础教育信息资源、整合海内外先进治学经验的基础上推出的专业数据库，旨在为广大中小学管理者、教师及从事相关研究的研究人员提供基础教育政策信息、教育教学改革理论研究、学校管理与建设策略、校际借鉴与参考、海外中小学管理模式等方面的权威、及时、实用的教育资讯，同时提供学校和地方特色教育成果展示平台与信息交流平台，帮助中小学管理者逐步实施学校的有效管理与品牌建设，提高教师的职业能力，推动我国中小学校的建设与发展。

10、《中国国情报告》数据库
收录由国内权威机构发布的科技、教育、国防、环保、民生等有关中国国情的分析报告，为决策者和研究者提供参考。

11、《财政预决算及审计》数据库

系统收集从中央到地方各级的预决算报告、财政审计报告以及相关的政策法规，同时还跟踪预决算管理的最新发展。可以按地区进行查询。

12、《经济形势分析报告》数据库

汇集从全国到各个地方、涉及各个领域的经济形势分析报告，为决策者和研究者提供参考。可以按地区进行查询。

13、《发展规划报告》数据库

全面收集各地方各年度国民经济和社会发展计划、历次五年规划（计划）、城市发展规划及其它方面的发展规划，完整地反映国家经济、社会、政治生活的发展历程。可以按地区进行查询。

14、《经济普查报告》数据库

收集全国和各个地区的经济普查报告，为决策者和研究者提供详实的一手资料。可以按地区进行查询。

15、《政府工作报告》数据库

全面收集从中央到地方历年来的政府工作报告，完整地反映政府施政理念和执政方式的变化轨迹。可以按地区进行查询。系统收录了全国和各地地区的年度统计公报，为决策者和研究者提供详实的一手资料。可以按地区进行查询。

16、《政府统计公报》数据库

系统收录了全国和各地地区的年度统计公报，为决策者和研究者提供详实的一手资料。可以按地区进行查询。

二、统计数据库

1、最新数据
此栏目为国家统计局等权威机构通过新闻媒体对外发布的数据，即数据公告，同时包括有关数据的经济新闻，涉及宏观（综合、直接投资、财政、货币、对外贸易、价格指数、人民生活），产业（农业、工业、金融业、其它服务业），地区（东部、中部、西部），世界（全球、北美洲、欧洲、拉丁美洲、亚太地区）等方面的内容。该数据库每日更新一次。
2、每日财经
每日利用最新权威数据对经济形势进行动态分析。包括宏观、金融、行业等。该数据库每日更新一次。

3、宏观数据（进度/年度）

提供1950年以来的有关国民经济核算、人口、就业与工资、固定资产投资、能源、财政、价格指数、人民生活、城市概况、环境保护、农业、工业、建筑业、运输邮电业、国内贸易、对外贸易、旅游、金融、教育和科技、文化体育卫生等方面的数据。该数据库每年更新一次。

4、金融数据
涵盖货币供应量、资产负债表、黄金及外汇储备、外汇交易、汇率、利率、金融机构信贷收支、国家银行信贷收支、银行间拆借交易市场、金融市场（商品期货交易、股票、基金、债券）、保险业经营情况等方面的统计数据。该数据库中的进度数据每月更新一次，年度数据每年更新一次。
5、世经数据
提供世界银行（WorldBank）、世界贸易组织（WTO）、国际货币基金组织（IMF）、亚洲开发银行（ADB）发布的最新统计数据，统计范围涉及200多个国家，涵盖人口、环境、国内市场、对外经济贸易、劳动力、国民核算、货币供应量、财政收支、国际收支、汇率、国际储备、能源、制造业、商业服务、货物进出口等方面数千个指标的统计数据。该数据库中的进度数据每月更新一次，年度数据每年更新一次。
6、区域经济（市级）
提供相关省、自治区、直辖市、副省级、地级等行政区域1999年以来的国民经济核算、财政收支、金融与保险、工业经济、农业生产、商业经济、对外经济贸易、电信及交通运输、城市建设、固定资产投资、教育、文化、医疗、人口、劳动工资与就业、自然资源与环境等方面的数据。该数据库每年更新一次。
7、中国教育经费
提供全国及31个省、自治区、直辖市（未包含台湾、香港、澳门）从2003年到2004年间，高等学校、中等专业学校、技工学校、职业中学、小学、特殊教育学校、幼儿园等不同教育机构类别，从中央、地方各级教育机构级别的统计数据。其中有教育经费收入、预算内教育经费收入、教育经费支出、预算内教育经费支出、生均教育经费支出、生均预算内教育经费支出、学校办学效益、企业办学教育经费收支、地区教育经费收支等九大类的指标。该数据库每年更新一次。
8、对外贸易
提供中国对全球200多个国家和地区的贸易数据，以多维、立体的检索方式展现中国对外经济贸易发展状况。每月更新30万条数据。该数据库每月更新一次。
9、工业统计数据
提供自1996年以来，我国近40个工业大类的主要经济指标数据，数据涵盖全国31个省、自治区、直辖市。该数据库每月更新一次。
10、医药工业
提供了医药行业的经济指标、进出口数据、产品产量和中国卫生方面的统计提要、统计年鉴数据。
11、建材工业
提供了1998～2007年的建材行业主要经济指标数据和进出口数据。
12、汽车工业
提供了汽车行业的产品产量数据、进出口数据以及该行业的经济指标数据。
13、机械工业
提供了1998～2007年的机械行业主要经济指标数据和进出口数据。
14、冶金工业
提供了冶金行业的产品产量数据、进出口数据、该行业的经济指标数据和世界钢铁行业的统计数据。
15、轻工行业
提供了轻工行业的产品产量数据、进出口数据、产值数据。
16、信息产业
提供了信息产业中的电子、通讯、信息化发展的数据，以及该行业的主要经济指标和进出口数据。
17、石油化工
提供了该行业的产品产量、产品价格、以及石油相关产品行业的统计数据。
18、交通运输
提供了该行业的货运量、货运周转量、客运量、客运周转量等统计数据。
19、纺织工业
提供了该行业的产品产量、进出口、以及主要经济指标等统计数据。
20、地产业
提供了土地、房屋建筑与销售等方面的统计数据。
21、旅游行业
提供了各地区旅游、国际饭店等方面的统计数据。
22、高新技术产业
提供了科学技术、产出、科技园区等方面的统计数据。

23、能源工业

提供了煤炭、原油、天然气、其他能源等方面的统计数据。
24、农林业
提供了农业和林业方面的产品产量及其相关方面的统计数据。
25、批发零售
提供了商品交易市场、商品市场、市场重点企业等方面的统计数据。
26、产品产量数据库

采用多维检索方式对17个行业近500种产品的相关信息进行全方位检索，每种产品均有分布在全国31个省、自治区、直辖市的产量数据，并能够自动生成表格和图形供研究分析使用。该数据库每月更新一次。该数据库每月更新一次。

三、行业研究报告数据库
1、《汽车行业季度研究报告》

《汽车行业季度研究报告》（以下简称汽车行业季报），由国研网行业研究部汽车行业研究员独立撰写。主要是基于国家权威部门发布的统计数据，利用科学的方法，分析汽车行业的总体运行态势，预测中短期内该行业的发展趋势，对汽车行业发展出现的热点或重点问题尤其是政府产业政策动态走势及时进行深入的研究剖析，分析汽车行业发展的风险和机会，为有关政府、企业和投资者提供决策参考。

每份汽车行业季报2万字左右，通常在每个季度结束后的50天内完成并上网发布。年更新数量为4份。

2、《房地产行业季度研究报告》

《房地产业季度研究报告》（以下简称房地产行业季报），由国研网行业研究部房地产行业研究员独立撰写。主要是基于国家权威部门统计数据，利用科学的方法，分析房地产行业的总体运行态势，预测中短期内房地产行业的发展趋势，对房地产行业发展中出现的热点或重点问题尤其是政府产业政策动向走势及时进行深入的研究剖析，分析房地产行业发展的风险和机会，为有关政府、企业和投资者提供决策参考。

房地产行业季报每篇2万字左右，通常在每个季度结束后的50天内完成并上网发布，年更新数量为4份。

3、《石化行业季度研究报告》

《石化行业季度研究报告》（以下简称石化行业季报），由国研网行业研究部石化行业研究员独立撰写。主要是基于国内外权威部门发布的统计数据，利用科学方法，分析石油化工行业总体运行态势，预测中短期内石油石化行业发展趋势，对石油石化行业发展的出现的热点或重点问题尤其是政府产业政策动向走势及时进行深入的研究剖析，分析石油石化行业发展的风险和机会。定位于为机构投资者提供决策支持；为研究机构提供借鉴、参考资料；为企业战略管理部门提供把握行业总体走势的背景资料。

4、《通信行业季度研究报告》

《通信行业季度研究报告》（以下简称通信行业季报），由国研网行业研究部通信行业研究员独立撰写。主要是基于信息产业部公布的统计数据，利用科学的方法，分析中国通信行业总体运行态势，预测未来中短期内通信行业的发展趋势，对通信行业发展中出现的热点或重点问题尤其是政府通信产业相关政策动向及时进行深入的剖析研究，分析通信行业和企业发展面临的风险和机遇，为有关政府、企业和投资者提供决策参考。

通信行业季报每篇2万字左右，通常在每个季度结束后的50天内完成并上网发布。年更新数量为4份。

5、《钢铁行业季度研究报告》

《钢铁行业季度研究报告》（以下简称钢铁行业季报），由国研网行业研究部钢铁行业研究员独立撰写。主要是基于国家权威部门的统计数据，利用科学方法，分析钢铁行业总体运行态势，预测中短期内钢铁行业发展趋势，对钢铁行业发展中出现的热点或重点问题尤其是政府产业政策动向走势及时进行深入的研究剖析，分析钢铁行业发展的风险和机会，为有关政府、企业和投资者提供决策参考。

钢铁行业季报每篇约2万字，通常在每个季度结束后的50天内完成并上网发布，年更新数量为4份。

6、《电力行业季度研究报告》

《电力行业季度研究报告》（以下简称电力行业季度），由国研网行业研究部能源行业研究员独立撰写。主要是基于国家权威部门统计数据，利用科学的方法，分析电力行业的总体运行态势，预测中短期内电力行业的发展趋势，对电力行业发展中出现的热点或重点问题尤其是政府产业政策动向走势及时进行深入的研究剖析，分析电力行业发展的风险和机会，为有关政府、企业和投资者提供决策参考。

电力行业季报每篇2万字左右，通常在每个季度结束后的50天内完成并上网发布。年更新数量为4份。

7、《交通运输业季度研究报告》

《交通运输业季度研究报告》（以下简称交通运输行业季报），由国研网行业研究部交通运输行业研究员独立撰写。主要是在对国家统计局、交通部、铁道部、民航总局以及上海航运交易所等政府部门和行业机构定期发布的权威数据进行实时跟踪的基础上，运用科学的研究方法，对各季度交通运输行业的总体及其主要子行业的运行态势和行业景气情况进行综合分析和评述，对交通运输行业的相关产业政策及时进行深入的剖析和解读，并预测和展望未来交通运输行业的发展趋势，分析行业发展的风险和机会，为企业和相关机构提供研究或决策参考。

每份交通运输行业季报约2万字，通常在每个季度结束后的50天内完成并上网发布。年更新数量为4份。

8、《房地产行业月度研究报告》

《房地产行业月度研究报告》（以下简称房地产行业月报），由国研网行业研究部房地产行业研究员独立开发和撰写，是研究员在对房地产行业重要信息进行加工、整理而成的独家内容。房地产行业月报监测产业政策、运行、企业重要动向，以行业运行数据为基础，对行业走势进行分析预测，并对行业政策和热点问题及时进行分析评述。房地产行业月报定位于为机构投资者提供决策支持；为研究机构提供借鉴、参考资料；为房地产企业战略管理部门提供把握行业总体走势的背景资料。

9、《电力行业月度研究报告》

《电力行业月度研究报告》（以下简称电力行业月报），由国研网行业研究部能源行业研究员独立开发和撰写，是国研网对电力行业重要信息加工、整理而成的独家内容。电力行业月报监测产业政策、运行、企业重要动向，以行业运行数据为基础，对行业走势进行分析预测，并对行业政策和热点问题及时进行分析评述。电电力行业月报定位于为机构投资者提供决策支持；为研究机构提供借鉴、参考资料；为电力企业战略管理部门提供把握行业总体走势的背景资料。
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