白永秀2007年述职报告
各位老师:
在即将过去的2007年，是中国发展的一年，也是经管学院大发展的一年和我本人发展的一年。在这一年里，我个人为院里所做的主要工作如下：

一、在学习贯彻十七大精神中，积极探讨经管院发展的新思路，实现可持续发展。十七大闭幕后，我先后为学校校处级领导及西安市相关部门辅导十七大报告10多次，并结合经管院的实际情况为学院中心学习组成员及系正副主任辅导一次。经过学习讨论，全院领导及各系所中心负责人认识到当前全国经济学院与管理学院发展很快，竞争激烈，我院要保持可持续发展，就必须进行大的改革。大家在以下几个方面达成了共识：一是深入改革研究生招生、培养及导师考核选拔制度；二是深化MBA培养制度改革，突出特色，加强品牌建设；三是改革本科招生及培养制度，整合资源，加强教学质量工程建设；四是成立相应的组织机构，加强管理学学科建设，探索提升管理学科的新路子；五是采取特殊政策，引进国外留学人员，加强师资队伍建设；六是进一步完善学院人事管理、分配及系中心主任定量管理制度；七是完善科研奖励制度，加强科研工作，提高国际化水平。
二、积极开展对外活动，宣传经管学院，提升经管院的品牌。今年参加了三次院长、系主任联席会议：一是第二届教育部教学指导委员会委员及院长、系主任联席会议；二是全国高校社会主义经济理论与实践研讨会第21次会议暨院长、系主任联席会；三是第七届中国经济学年会暨院长、系主任联席会议。在会上积极宣传我院，扩大影响。我院在第七届中国经济学年会上的理事换届选举中，继续当选为第三届理事学校，并任副理事长单位；在第21次全国高校社会主义经济理论与实践研讨会期间我本人为分论坛召集人，并在大会上交流发言。我院明年承办三个会议，即第三届教育部教学指导委员暨院长、系主任联席会（由严汉平、樊涛同志负责筹备）；与留美经济学会和西部大开发联盟主办西部大开发国际研讨会（由西北社会经济研究中心承办，惠宁、史耀疆同志负责筹备）；第二届中国经政治经济学年会（由经济系承办，任保平、范王榜、何爱萍同志负责筹备）。我本人于今年10月份应邀参加了在美国南加洲大学举办的“中国西部大开发国际研讨会”，在会上作了题为《西部大开发的现状与进一步推进开发的思路》的报告，受到了极大的好评；于今年12月份应邀参加新加坡南洋理工大学的“中国企业发展国际研讨会”，担任分会场主席，并作了题为《中国企业品牌国际化模式探讨 ----兼谈陕鼓集团品牌国际化模式》的报告；于今年12月份应邀参加第七届中国经济学年会，担任分会场主席，并在专家论坛上作了题为《我国农村问题的实质与社会主义新农村建设的关键》的报告；应邀参加第一届中国政治经济学年会，担任分会场主席，并作了题为《新时期政治经济学学科建设的背景、内容与途径》的报告，该报告在《贵州社会科学》发表后，被人大复印资料《理论经济学》2007年第12期全文转载。此外，承担了西安市委、市政府下达的政治性任务《纺织城地区产业振兴方案》的研究，为地方经济发展贡献经管学院的力量。

三、规划、组织、协调院里的重大活动，多项获得了成功。一是95周年院庆暨改革开放30周年国际研讨会获得了成功，各方面反映很好，尤其是“院史展室”被教育部社政司负责人誉为“全国高校的标杆”；二是政治经济学学科以高票入选国家级重点学科；三是获得了应用经济学博士后科研流动站及应用经济学与管理学省级示范实验中心；四是我院一项集体教学成果《经济学创新型教育与研究型教学模式研究》获陕西省教学成果一等奖。
四、管理重心下移的改革初见成效，院里的决策效率与运行效率明显提高。为了简化办事程序，提高办事效率，近年来我院进行了管理重心下移的改革。具体内容：一是学院重大事情，由书记、院长碰头会议协商，然后提交党政联席会扩大会议集体讨论（由正副书记、正副院长、工会主席、院长助理、正副系主任、研究所所长及各中心正副主任、总支秘书、团委书记及相关人员参加）；二是学院的日常事务由分管副院长决策、中心主任、系主任执行；三是院里的重大活动在网上或通过手机传达信息，减少了会议次数，提高了效率。
五、协调与组织创收工作，使培训中心与MBA中心的创收都有所增加。既保证了我院事业发展与运行的经费，又保证了我院教职工今年的收入与去年相比，总量稳中有升。
六、我自己作为一名业务人员，在努力搞好学院工作的同时，积极开展教学与科研活动。在教学中，认认真真上好每一堂课，并组织学生开展第二课堂活动。在科研方面，以第一作者发表学术论文12篇，承担横向课题2项；获陕西省社科优秀成果三等奖一项、西安市软科学一等奖一项。上海《学术月刊》2007年第6期青年学者栏目对我的学术思想作了深度报道。
我院既有许多优势，也取得了一些成绩，但更要看到存在一些劣势。在全国经济学院与管理学院的排名中要保持良好的位次，就必须加大改革与发展力度，不断上台阶。因此，希望各位老师积极支持我院2008年的一览子改革方案及其措施。
    祝各位节日快乐！
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